



ভ্যাটিকানে পোপ ফ্রান্সিসের সঙ্গে আলাপচারিতায় বাংলাদেশের প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা। - পিটিআই

বলিভিয়ার কার্নিভালে দুর্ঘটনা, মৃত ৮

অরুরো, ১২ ফেব্রুয়ারি : বলিভিয়ার ঐতিহ্যবাহী কার্নিভালে বিপত্তি। শনিবার বলিভিয়ার অরুরো শহরের বিখ্যাত কার্নিভালে গ্যাস সিলিন্ডার বিস্ফোরণে ৩ শিশু সহ ৮ জনের মৃত্যু হয়েছে। গুরুতর আহত হয়েছেন কমপক্ষে ৪০ জন। স্থানীয় পুলিশ আধিকারিক রোমেল রানা জানান, শনিবার সন্ধ্যায় কার্নিভালে ঢোকান গ্যাসে অসামান্য একটি ঢোকানের গ্যাস সিলিন্ডারের রবারের নলে গরম তেল পড়ে সোঁট পুড়ে যায় এবং তার থেকেই গ্যাস বেরিয়ে বিস্ফোরণ ঘটতে। ঘটনাস্থলেই মৃত্যু হয় ৬ জনের। পরে হাসপাতালে আরও ২ জনের মৃত্যু হয়। এখনও গুরুতর আহত অবস্থায় হাসপাতালে চিকিৎসাধীন কমপক্ষে ৪০ জন। প্রতি বছর বিশ্বের বিভিন্ন প্রান্ত থেকে কয়েক লক্ষ মানুষ অরুরোর কার্নিভালে অংশগ্রহণ করে। বিস্ফোরণের ঘটনায় গভীর শোকপ্রকাশ করেছেন বলিভিয়ার প্রেসিডেন্ট ইভা মোরালেস।

ফের খুলছে 'কয়েদখানা' হোটেল

রিয়াথ, ১২ ফেব্রুয়ারি : ফের খুলছে সৌদি প্রিন্সদের কয়েদখানা হিসেবে ব্যবহৃত হোটেল রিংস-কার্লটন। গত নভেম্বর থেকে দুর্নীতিতে অভিযুক্ত দুশোরও বেশি প্রিন্স, মন্ত্রী এবং ব্যবসায়ীদের প্রেফতার করে রিয়ারের এই পাঁচতারা হোটেলটিতে বন্দি রাখা ছিল। ফলে গত কয়েকমাস ধরে এখানে সাধারণের প্রবেশ নিষিদ্ধ ছিল। তবে এবার অধিকাংশ বন্দিকেই কারাগারে সরিয়ে নেওয়া হয়েছে। সৌদি আরবের প্রসিকিউটর জেনারেলের কার্যালয়ের তরফে জানানো হয়েছে, রিংস-কার্লটন হোটেলের এখন ৫৬ জন বন্দি রয়েছেন। তাদের শীঘ্রই কারাগারে সরিয়ে নেওয়া হবে এবং রিংস-কার্লটন হোটেলটি শীঘ্রই সকলের জন্য খুলে দেওয়া হবে।

প্যালেস্তাইন-ইজরায়েল বিতর্ক সমস্যার মূলে ওয়েস্ট ব্যাংকের বসতি : ট্রাম্প

জেরুজালেম, ১২ ফেব্রুয়ারি : ওয়েস্ট ব্যাংকে ইজরায়েলি বসতি ইজরায়েল-প্যালেস্তাইন সমস্যাকে জটিল করে তুলেছে। এক সাক্ষাৎকারে এই মন্তব্য করেছেন মার্কিন প্রেসিডেন্ট ডোনাল্ড ট্রাম্প। দু-দেশের শান্তি প্রক্রিয়ায় ইজরায়েলের অবৈধ বসতিগুলির কথা উল্লেখ করে বিষয়টি গুরুত্ব দিয়ে ভাবার পরামর্শও দিয়েছেন ইজরায়েলকে।

প্যালেস্তাইন ও ইজরায়েলের মধ্যে শান্তি স্থাপনে রাষ্ট্রসংঘের গাইডলাইন মেনে আমেরিকা উদ্যোগ নেবে কিনা, প্রশ্নের মুখোমুখি হতে হয়েছে ট্রাম্পকে। ওয়েস্ট ব্যাংকে ইজরায়েলের বসতি গড়ে তোলার বিষয়টি শান্তি প্রক্রিয়ায় তোলা হবে কিনা, প্রশ্নের জবাবে মার্কিন প্রেসিডেন্টের বক্তব্য, 'এ বিষয়ে আমরা কথা বলব। বসতি স্থাপন শান্তি প্রক্রিয়াকে জটিল করে। তাই আমি বলব, ইজরায়েলকে এ বিষয়ে সতর্ক থাকতে হবে।' তবে শান্তি প্রক্রিয়া নিয়ে বিস্তারিত জানাতে অস্বীকার করেছেন আমেরিকার প্রেসিডেন্ট। তাঁর বক্তব্যের সারমর্ম, প্যালেস্তাইনের মধ্যে শান্তি স্থাপনের ইচ্ছা দেখা যাচ্ছে না। ইচ্ছুক নয় ইজরায়েলও। গত শতাব্দীর

বাবা, মা, প্রেমিকাকে খুন করে আত্মঘাতী বন্দুকবাজ

ফ্রান্সফোর্ট, ১২ ফেব্রুয়ারি : আমেরিকা যুক্তরাষ্ট্রের উত্তর-পূর্বে কেন্টাকির দুটি পৃথক স্থানে গুলি চালানার ঘটনায় মৃত্যু হয়েছে ৫ জনের, যার মধ্যে ১ বন্দুকবাজও রয়েছে। পুলিশ জানায়, মৃত ওই বন্দুকবাজের নাম জোসেফ নিকেল। তার সম্পর্কে বিস্তারিত কিছু জানাযা নি। জোসেফের বাবা, মা, বান্ধবী এবং বান্ধবীর মা সহ চারজনকে গুলি করে খুন করে। বন্দুকবাজ আত্মঘাতী হয়েছে বলে জানিয়েছেন স্থানীয় পুলিশ আধিকারিক শেরিফ ডোয়ান প্রাইস।

পুলিশ সূত্রে জানা গিয়েছে, শনিবার বিকেলে প্রথমে কেন্টাকির পেইন্সভেলের কাছে একটি গ্রামের বাড়িতে গোলাগুলির ঘটনা ঘটে। বিকেল চারটে নাগাদ ফোনে এই ঘটনার খবর পেয়েই পুলিশ ওই বাড়িতে হানা দেয় এবং এক মহিলা সহ দুজনকে মৃত অবস্থায় পায়। কিন্তু বন্দুকবাজকে পায়নি। এই ঘটনার কিছুক্ষণ পর ফের পেইন্সভেলের একটি আ্যাপার্টমেন্টে গুলি চালায় খবর পায় পুলিশ। সঙ্গে সঙ্গে পুলিশ ঘটনাস্থলে পৌঁছেয় এবং দুই মহিলা সহ ৩ জনকে গুলিবিদ্ধ অবস্থায় পড়ে থাকতে দেখে। তারপর তাদের হাসপাতালে নিয়ে গেলেও বাঁচানো যায়নি। কিছুক্ষণের মধ্যেই তিনজনের মৃত্যু হয়। প্রাথমিক তদন্তের পর প্রাইস জানিয়েছেন, পেইন্সভেলের আ্যাপার্টমেন্টে মৃত ওই ব্যক্তির জোসেফ। দুই মহিলার মধ্যে একজন জোসেফের বান্ধবী এবং অন্যজন বান্ধবীর মা। এছাড়া পেইন্সভেলের গ্রামের বাড়িতে নিহত দুজনকে জোসেফের বাবা, মা বলে শনাক্ত করা হয়েছে। জোসেফ কেনে এমন ঘটনা ঘটল তা এখনও স্পষ্ট নয়। ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে পুলিশ।

চিকিৎসকদের সব প্রচেষ্টা ব্যর্থ মারা গেল ট্রেনের ধাক্কায় জখম হাতি

হিমাদ্রি রায় • গুয়াহাটি
১২ ফেব্রুয়ারি : দুদিন যন্ত্রণায় ছটফট করার পর সোমবার মারা গেল অসমে ট্রেনের ধাক্কায় আহত হাতি। শনিবার রাতে হাওয়াই পুর রেলস্টেশনের কাছে ট্রেনের সঙ্গে সংঘর্ষ হয় পাঁচটি হাতির। চারটি হাতি সঙ্গে সঙ্গেই মারা যায়, গুরুতর আহত হয় একটি হাতি। সেটির চিকিৎসার

জন্য কাজিরাঙ্গা অভয়ারণ্য থেকে নিয়ে আসা হয় পশুচিকিৎসকদের। কিন্তু সব প্রচেষ্টাই ব্যর্থ হল। আহত হাতিটির মৃত্যুসংবাদ ছড়িয়ে পড়তেই শোকের ছায়া নেমে আসে হাওয়াইপুর এলাকায়। অন্যদিকে, দুর্ঘটনাস্থলের কাছে বিভিন্ন গ্রামে তাণ্ডব শুরু করেছে ৪০-৫০টি হাতির একটি দল। তাদের হামলায় ভেঙেছে বেশ কিছু বাড়ি। এই ঘটনায় এলাকায়

আতঙ্কের পরিবেশ তৈরি হয়েছে। অনেকেই বাড়ি ছেড়ে নিরাপদ এলাকায় ঠাঁই নিয়েছেন। স্থানীয় বাসিন্দারা জানান, ট্রেনের ধাক্কায় হাতির মৃত্যুর পরে দলের অন্য হাতিগুলি প্রতিহিংসাপরায়ণ হয়ে উঠেছে। অন্যদিকে, রবিবার দুর্ঘটনাস্থল ঘুরে এসে বনবিভাগের উচ্চপদস্থ আধিকারিকদের সঙ্গে বৈঠকে বসেন বনমন্ত্রী প্রমীলারানি

আজকের দিনটি

শ্রীদেবাচার্য
৯৪৩৪৩১৭৩৯১
মেঘ : সংসারে নতুন সদস্যের আগমনে আনন্দ। অবিবাহিতদের বিবাহের সম্ভাবনা। সামান্য কারণে বন্ধু বিচ্ছেদ হতে পারে। বৃষ : বয়স্কজনের কাছ থেকে পরামর্শ পেলে মনে চলুন। আনন্দে কাটবে আজ। মিথুন : বৈয়য়িক ব্যাপার নিয়ে ঝামেলার অবসান। ভাইবোনের সঙ্গে সময়

কটান। গৃহ পরিবর্তনের সিদ্ধান্ত। কর্কট : কর্মক্ষেত্রে নতুন দায়িত্ব গ্রহণ করতে হতে পারে। অতিরিক্ত পরিশ্রমে ক্লান্তি। পৈতৃক সম্পত্তি নিয়ে বিবাদে না গেলেই ভালো হবে। সিংহ : সমাজকল্যাণমূলক কাজে যোগদান করে আনন্দ লাভ। চোখের সমস্যা বাড়বে। কন্যা : আজ একাধিক উপায়ে উপার্জন করতে পারেন। ব্যবসায় বাড়তি বিনিয়োগ করবেন না। রাজনীতির ব্যক্তি হলে অহেতুক কথা বলতে যাবেন না। তুলা : আটকে থাকা

অর্থ হাতে আসবে। কোনো মহৎ ব্যক্তির সঙ্গে সময় কাটিয়ে ঈশ্বরে বিশ্বাস বাড়বে। শরীরের দিকে নজর দিন। বৃশ্চিক : সন্তানের সুন্দর মানসিকতার পরিচয় পেয়ে তৃপ্তি লাভ। কর্মক্ষেত্রে পদোন্নতির খবর মিলতে পারে। কোনো কারণে মিথ্যা অপশয়। শনু : স্নায়ুপিড়ায় দুর্ভোগ। আবেগে অপব্যয়। জমি কেনার স্বপ্ন আজ সফল হতে পারে। বহুদিনের বন্ধুকে কাছে পেয়ে আনন্দ। মকর : কর্মক্ষেত্রে জ্ঞানপ্রিয়তা বৃদ্ধি।

চিকিৎসক পরিবর্তনে রোগমুক্তি। সন্তানের চাকুরিপ্রাপ্তিতে আনন্দ। কর্মক্ষেত্রে পরিবর্তনের সিদ্ধান্ত। কুম্ভ : কর্মক্ষেত্রে নিজের দক্ষতার স্বীকৃতি লাভ। ব্যবসার কারণে দূরে কোথাও যেতে হতে পারে। প্রেমের সঙ্গীকে বিশ্বাস করুন। মীন : স্বজনের কাছ থেকে উপহার পেতে পারেন। সন্তানের উগ্র আচরণে তীব্র মনঃকষ্টে ভুগতে হতে পারে। বিদেশ গমনের ইচ্ছাপূরণ।

শুভপ্রেস ডাইরেক্টরি পঞ্জিকা মতে আজ মঙ্গলবার ইং ১৩ ফেব্রুয়ারি, ৩০ মাঘ, অ ৩০ মাঘ, মুং ২৬ জমাআউঃ, ফঃ ১৪ ফাল্গুন (ফাগুন) সপ্তম ১৩ ফাল্গুন বদি। মকর দং ৪১২ ১ ৩২২ থেকে উদয় সিংহ ০৬ ১২ ১২ বিঃ গতে অস্ত। সূর্যোদয় ঘ ৬ ১৫ ১২ ৬ সূর্যাস্ত ঘ ৫ ১২ ৬ ১৭। ত্রয়োদশী রাত্রি ঘ ১০ ১৪ ৬ ১৬। উত্তরাষাঢ়ানক্ষত্র রাত্রি ঘ ৯ ১৪ ০ ১৩। সৌভাগ্যযোগ রাত্রি ঘ ৩ ৩১ ১ ১১ থেকে নাগকরণ। পূর্বদিনের রাশির চন্দ্রশুদ্ধ। পূর্বদিনের নক্ষত্রের ও রাত্রি ঘ

১২ ১৫ ১৬ থেকে ২ ১৪ ৬ ১৭। ১১ ১৩ ১৫ ১৬ ১৮ ২০ ২২ ২৪ ২৫ ২৭ নক্ষত্রের তারাশুদ্ধ। জমো-ধনুরাশি ক্ষত্রিয়বর্ণ মতান্তরে ক্ষত্রিয়বর্ণ দেবনাগ অষ্টোত্তরী যুকের ও বিংশোত্তরী রাহর দশ। অপরাহ্ন ঘ ৪ ১৪ ৫ ২ থেকে রক্ষসগণ বিংশোত্তরী বৃহস্পতির দশ। মতে-ত্রিপাদদোষ, রাত্রিশেষ ঘ ৫ ১২ ৪ ৫ থেকে দোষোন্মত্তি, অপরাহ্ন ঘ ৪ ১৪ ৫ ২ থেকে দ্বিধাপাশো। বায়ুকোণে যোগিণী, ঘ ১২ ১৬ ১ ১৯ থেকে ঈশানা। কালবেলা ঘ ৯ ১৪ ১১ থেকে ১০ ১২ ৭ ১৪ ০ সেঃ মধ্যে। বারবেলা ঘ ১ ১ ৫ ০ ১৩ থেকে ১ ১৩ ৩ ১০ সেঃ মধ্যে। কালরাত্রি ঘ ৩ ১৪ ১৪ ১ থেকে স্ত্রী তৈল মংসা মাংসাদি সন্তোণ ও প্রায়শ্চিত্ত নিষেধ। শুভকর্ম-ঘ ৭ ১৩ ১ ৪ ০ থেকে মুখ্যনামকরণ নববস্ত্র পরিধান দেবতাগঠন ক্রয়বাণিজ্য বিপণ্যরন্ত পুণ্যাহ রাজদর্শন নাট্যরন্ত ঔষধকরণ ঔষধসেবন শাস্তিস্বস্তায়ন হলপ্রবাহ বৃক্ষাদিরোপণ ধানাস্থাপন ঋণদান ঋণগ্রহণ ধানাবৃদ্ধিদান শিল্পারন্ত

চিকিৎসা পরিষেবার সার্বিক উন্নয়নে গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ

পশ্চিমবঙ্গের মাননীয় মুখ্যমন্ত্রী

মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়

শুভ উদ্বোধন করবেন

শক্তিগর ব্লাড ব্যাঙ্ক
ব্লাড কম্পোনেন্ট সেপারেশন ইউনিট,
কৃষ্ণনগর জেলা হাসপাতাল,
নদীয়া

ব্লাড ব্যাঙ্ক,
হাতনা সুপারস্পেশালিটি হাসপাতাল,
বাঁকুড়া

ব্লাড ব্যাঙ্ক,
আসানসোল জেলা হাসপাতাল,
পশ্চিম বর্ধমান

ব্লাড ব্যাঙ্ক,
এগরা সুপারস্পেশালিটি হাসপাতাল,
পূর্ব মেদিনীপুর

ব্লাড ব্যাঙ্ক,
সল্টলেক মহকুমা হাসপাতাল,
উত্তর ২৪ পরগনা

ছাতনা

গুন্ডা

আসানসোল

কালিম্পং

এগরা

সল্টলেক

স্থান- কৃষ্ণনগর সরকারি কলেজ ময়দান
তারিখ- ১৩ ফেব্রুয়ারি, ২০১৮ | সময়- দুপুর ১টা

স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ দপ্তর, পশ্চিমবঙ্গ সরকার